

## 浙江大学因公出国（境） 团组出访报告公示

基 本 信 息	团组名称	浙江大学林卡 1 人出访		
	出访期限	2019-08-26 至 2019-09-05	在外时间	总天数 11 天
	出访国家 (地区) (含过境)	芬兰,赫尔幸基, 坦佩雷等		
出 访 报 告	<p>一、 访问情况：</p> <p>应芬兰赫尔幸基大学和坦佩雷大学的邀请，浙江大学林卡于 2019 年 8 月 26 日至 2019 年 9 月 5 日赴芬兰进行交流访问。本次访问是执行浙江大学本科生院批准的北欧大学参访的国际交流项目，也是本科生进行国际考察和社会保障专业训练的内容。团队成员主要来自于社会保障专业，也有一位来自国际政治专业。</p> <p>二、 访问成果</p> <p>在本次活动中，我们与赫尔幸基大学社会政策专业的主任 Heikki Tuomas Hiilamo 教授和 Henri Aaltonen 副教授以及师资博士后 Thomas Sama 博士进行了交流。这几位老师分别为本学生团队就芬兰社会保障问题进行了讲课。此外，学生团队也旁听了 Heikki Tuomas Hiilamo 教授开设的反贫困课程。另外，本团队也拜访了赫尔幸基大学政治历史系的国际著名教授 Paul Ketunen 并进行了研讨。在赫尔幸基的访问中，我们也赴芬兰社保基金机构 KELA（国家社会保险局）进行调研。该局的研究员 Leena 博士给学生进行了为期三个小时的讲座，</p>			

详细介绍了北欧福利国家的社会保障体系和芬兰社会保障所面临的问题。

按照访问行程，本团队也参访了坦佩雷大学。该校外办主任和研究生教育负责人专门接待了本团队，并给我们介绍了该校在今年初实现了与坦佩雷技术大学合并与整合，目前已经成为芬兰第二大大学（仅次于赫尔辛基大学）。在此次访问中本团队访问了坦佩雷大学的社会政策和社会工作专业，与当地学生会的两位负责国际协调事宜的自愿者进行了交流，高级讲师 ANNA 给本团队的学生进行了为期两个小时的讲座。她也盛情邀请本团队的学生访问她家，以便了解芬兰民众的乡居生活。

除了学校访问和专业教学和研讨训练外，本团队参访了一些社会机构，以便加深了解芬兰的社会环境民众生活和文化基础。为此，本学生团队参访了养老院，幼儿园，商家机构，并深入了解当地社会的生活状况和社会保障各种项目。通过访问，学生觉得培养了国际视野，强化了国际交流和社会保障专业知识的学习，学到许多从书本上学不到的东西，并在国际比较的背景中思考社会保障问题，收获很大。

### 三、工作建议

1、对于社会保障和国际政治这些专业的学生来说北欧福利国家是进行学习和比较的重点议题，此次访问学生觉得收货很大，对于他们的专业学习和学术思考，培养学生的国际交流能力都十分重要。因而希望能够多多推进此类项目的展开。

2、此次与芬兰赫尔辛基大学和坦佩雷大学的交流对方大学十分重视，并作出各种参访安排，而且大学的校外事处的负责人也出面接待和情况介绍，他们有很强的意愿与浙江大学进行互动并发展校际关系。在下月他们也会前往复旦大学和浙江大学进行交流互动，我希望这种校际合作和交流能够进一步推进。

3、作为工作建议，我希望学校在这些学生外访项目中能够对于对方的接待安排

和讲座等方面的工作有一定的费用支付。他们在安排我们的参访活动中十分认真积极，付出了很多的劳动，并且在接待过程中也有一定的成本，这些成本不应该由这些教授支付，而且我们希望这些参访活动是能够可持续发展的，每年都能够执行，因而如果对于这些工作成本因素缺乏考虑会影响到项目继续运行的可持续性。

备注：1. 团组（或本人）执行本次因公出访任务情况良好，主要任务、日程安排、团组成员等与任务申报时一致，如不一致，需详细说明；2. 须于回国（境）后一个月内在本单位内部完成出访报告公示。